

13.1.93-20

А1-2-10

Выступление на открытии Олимпийского бала

Дорогие друзья!

Уважаемый г-н Самаранч!

Уважаемые зарубежные гости!

История распорядилась так, что в России Новый год - мы отмечаем дважды. Вместе с большинством народов мира - 1-го и второй раз - 14 января.

Сегодня мы на пороге Старого Нового года. Пусть этот Олимпийский бал, который впервые проводится в нашей стране, станет

№ 4271

новогодним подарком всем нашим выдающимся спортсменам-олимпийцам.

Рад приветствовать вас здесь, под сводами зала, который, считаю, выбран для нашей сегодняшней встречи вовсе не случайно. Ведь он называется "Россия". Думаю вы догадываетесь, как много сделали для нашей страны, как благодарны вам миллионы болельщиков по всем городам и весям нашей необъятной Родины.

Здесь, в этом зале представлена поистине вся наша олимпийская история. Вижу знакомые лица ветеранов-олимпийцев, которым выпала

судьба быть первопроходцами на международной спортивной арене. Вижу молодых российских спортсменов.

Вы все сегодня одна дружная команда, "команда молодости нашей". Без которой, как поется в известной песне - "не жить".

Стремительно летит время. Сорок лет прошло с поры нашего олимпийского дебюта на летних Играх в Хельсинки. И какого дебюта!

Спортивный мир был покорен не только виртуозным мастерством еще никому неизвестных новичков, но и широтой души, дружелюбием и открытостью этих молодых людей. Мир был покорен мастерством

спортсменов, которые с первой попытки изменили соотношение сил в мировом спорте.

Четыре года спустя наши атлеты вышли на арену и Белой Олимпиады. Вновь сенсационный успех, опять россыпи золота, серебра и бронзы, вновь триумф в мирном соперничестве ведущих спортивных держав мира.

Сотни олимпийских чемпионов, тысячи призеров летних и зимних Игр воспитала наша страна за эти сорок лет. Их имена нет

никакой возможности даже просто перечислить. Наш бал затянулся бы тогда до первых петухов.

Олимпийский 1992-й год в очередной раз принес успех нашим спортсменам. Выступая на летних и зимних Играх в составе Объединенной команды, они показали всему миру, что российский спорт рано списывать в запас. Он живет и побеждает. И твердо уверен - главные победы впереди.

Но для того, чтобы по-прежнему оставаться в лидерах мирового спорта, придется решить много серьезных проблем. В том числе и

социальных, которые особенно обострились в условиях нынешнего экономического кризиса.

Уже приняты меры для улучшения материального положения спортсменов - как действующих, так и бывших. Назначены стипендии двум с половиной тысячам ведущих спортсменов и тренеров, многим улучшены жилищно-бытовые условия. Не обойдены вниманием и ветераны спорта.

Экономический кризис - не вечен. Мы уже начинаем нащупывать твердую почву под ногами и, верю, скоро начнем уверенно двигаться

вперед. И спортсмены-олимпийцы, пожалуй, первыми из наших людей показали, как надо это делать.

Вы по праву заслужили, чтобы в вашу честь проводились в России принятые во всем мире Олимпийские балы. Думаю, что эта традиция органически приживется на нашей земле.

Самая большая их ценность - благотворительный характер. Забытое еще недавно слово уже прочно вошло в наш обиход. Значит мы становимся добрее и человечнее, а в этом и заключается смысл всех наших преобразований.

Желаю всем вам крепкого здоровья, успехов, спортивного и просто человеческого счастья. Еще раз с Новым годом!

20.10.1995 : ~~04271~~